利

女

性

美

护

方

"爱心大篷车"开进社区后……

-黄浦区南京东路街道社会组织为民助困帮扶纪实

黄浦区南京东路街道的居民喜欢将该街道的上海心晴社区服务发展中心称为"爱心大篷车",因为"大篷车"所到之处充满着挚爱和温暖……

福利彩票启动"大篷车"

"爱心大篷车"与政府发行的福利彩票有莫大的关系,因为"扶老、助残、救孤、济困"是福利彩票发行的宗旨,"取之于民、用之于民"是福利彩票的公益承诺。

2014 年,南京东路街道办事处为了更好地整合社会各方资源,贯彻和落实"以人民为中心"的理念,决定由政府以签订合同契约的方式,采取公益招投标福利彩票请资助购买社会组织服务项目,邀请社区服务发展中心作为项高银行,尽快为因病致贫家庭、智帮大力。让他们尽快走出人生的阴影、解除贫困。

上海心晴社区服务发展中心负责人、曾多次荣获民政部门"孺子牛奖"的曹丽娟接受了这一重任,并诙谐地说要将中心打造成温暖进社区的"大篷车"。他们在深入社区调查、全面了解因病致贫家庭的经济状况、医疗需求、家庭负担等后,决心从合理配置因病致贫帮扶优质资源做起,做到"缺什么、帮什么"。

于是,中心邀请专家有针对性 地进行治疗与康复辅导、通过科普 大讲堂、睦邻俱乐部、健康宣讲队、 心语解忧室开展活动,以及为因病 致困致贫的受助对象进行免费体 检、康复指导。组织"爱相伴"护理 指导站具体指导康复护理人员的



业务水平等服务项目,从生理、心理、病理上切实帮助因大病、重病造成生活困难及精神压力的社区居民。当中心得知一位居民的妻子患乳腺癌、女儿患上胰腺癌,家庭生活十分困难时,心晴社区服务发展中心负责人亲自上门慰问,并帮助联系抗癌药厂和医院为其妻女进行治疗,使她们的病情得到好转。

"萌宝娃"成了艺术迷

复所需要训练和强化的。2019年. "心瞎"的社工专程登门拜师七宝皮 影第八代传人叶光华老人,学习皮影 戏表演艺术和皮影人物制作手艺,研 究如何利用皮影表演改善孩子的认 知能力、表达能力与社交能力,逐渐 形成了一套以"艺术+医学" 色、集演练皮影戏与特殊儿童心理疏 导和感统训练相结合的康复体系,不 断提升自闭症等特殊儿童的行为能 力与交流能力。如今服务对象已经从 最初的20个儿童,发展到黄浦区域 内的 200 多个孩子。经过训练,其中 50 余人能够熟练运用皮影艺术,20 多名学生能够上台表演,成为传统皮 影戏的小演员,先后排练了《武松打 虎》《三打白骨精》《龟兔赛跑》等多个 剧目。从 2019年到 2024年,小演员 们的足迹遍布上海、北京、江苏等地, 演出近百场。2023 年他们还远赴香 港地区参与公益富出,受到香港同胞 的欢训与赞誉。

"大篷车"是可爱的家

中心的运筹资金并不多,尽管 工作逐年增加,经费也捉襟见肘, 但是工作人员认为帮困扶贫送温 暖是他们的责任,坚信办法更比困难名

。 经过十年的努力,街道有 200 多个家庭走出了贫困,因病致贫家 庭计865户得到实惠。 "大篷车"的 服务项目愈来愈多。为解决居民的 心理危机,中心建立了自我管理体 系的心理疏导站。有残疾老人感到 孤单,中心主办了"四季康乐福常 在"活动,协调他们家庭成员的关 系。中心还组织因病致贫家庭参加 红色旅游活动和兴趣培育活动,让 他们通过参加插花 烘焙 编织等活 劫锻炼手脑以及改盖四肢协调功 能:设立就业指导站,推荐和帮助因 病致贫家庭成员就业; 引入华东医 院、瑞金医院、仁济医院等社会资 源,开展健康讲座和专家咨询,帮助 大病、重病患者加快康复进程、早日 回到健康的生活中来。中心扩大了 睦邻俱乐部的活动内容, 使居民能 在此谈家常、学知识、健身养生。

为了让社区成为更可心,更可 爱的家,中心经常向专家请教。不 久前,中心领导登门拜访著名社 会学专家、上海大学终身教授、上 海市民政局顾问邓伟志,了解国 内外社会组织的特点与最新做 法。邓老在赞许民政社会组织"大 篷车"的创新做法的同时,还希望 他们吸取国内外的经验,努力在 保障项目管理规范性 优秀设计 典范性、业务定位精准性、品质运 作专业性、实际操作可用性等方 面继续努力,在增加其知晓度、美 誉度, 公信度等方面作出更大的 专家的睿智和期望使中心 增强了不断创新的决心和信心

李禾禾 黄志华

在刚刚过去的"三八"妇女节期间,健康科技品牌飞利浦敏锐洞察女性需求,以"专研级美护,美在每一天"为主题,在位于上海丰盛里的飞利浦全球定制体验馆精心策划并举办了系列科技美护体验活动,为女性朋友们带来全新的美护解决方案与体验。现场设了多个功能体验区域,吸引众多消费者前来参与。活动不仅是产品的高效展示,更在于为消费者打造个性化和定制化的护理方案。

活动现场,飞利浦毛发管理定制区域成为亮点。专业造型师会先通过观察消费者的发质、头皮状态及个人风格,给出专属的发型设计及护发建议。针对等配,造型师会详细讲解实用技巧,帮对等的发生的发生,造型师会详细讲解实用技巧,帮对等的,对是更好地保护发丝与头皮。例如,对于费者更好地保护发线与头皮。例如,对于推荐电子的,并提供科学的护发方法机和原好的两款明星产品——高级科技创新来,有形利浦将持续创新,让"专研级美护,美不利浦将持续创新,让"专研级美护,美

飞利浦将持续创新,让"专研级美护,美在每一天"成为女性日常生活的一部分。

"花开伊犁"2025 春季旅 游推介会启幕

3月9日,"花开伊犁"2025伊犁州春季旅游推介会(上海站)在静安大悦城启幕。活动由江苏省对口支援伊犁州前方指挥部主办,伊犁州文化广播电视和旅游局承办,通过文旅推介、非遗展演、文创集市、互动体验等多元形式向上海游客展现伊犁春日盛景,进一步拓展上海旅游市场,提升伊犁文旅的品牌影响力。

伊犁州文化广播电视和旅游局党组成员 副局长崇晶致辞。

伊犁素有"塞外江南""天马之乡"等美誉,现有 A 级以上景区 90 家,其中 5A 级景区 2 家、4A 级景区 29 家,有国家级文化旅游品牌64 个。推介会现场设置了展示区和特色市集,活动还特别推出了《赏花花期攻略》,让市民们沉浸式感受伊犁春季美景风光,深入了解伊犁的特色资源。

学雷锋精神 践医者初心

北外滩街道社区卫生服务中心开展学雷锋系列志愿服务活动

春寒料峭,医暖人心。为大力弘扬雷锋精神,践行"奉献、友爱、互助、进步"的志愿服务理念,北外滩街道社区卫生服务中心滨江杏林志愿服务队深入社区、楼宇,开展了一系列医疗咨询服务活动,用实际行动续写新时代雷锋故事。

3月5日中午,北外滩街道社区卫生服务中心联合上海市第一人民医院、上海市第四人民医院、上海市虹口区江湾医院,在虹口区新时代文明实践中心开展以"雷锋在身边,健康零距离"为主题的医疗便民服务,为社区居民、楼宇白领们送去健康和温暖。

活动中,中心党团员志愿者们牵手上级医院的专家,为楼宇白领、社区居民们提供呼吸科、皮肤科、疼痛科、全科、口腔科、中医科等医疗咨询和康复理疗体验服务。

除了医疗义诊活动,中心还特别安排了健康科普讲座。来自上海市第一人民医院呼吸与危重症医学科专家张雪医生以"春季呼吸道过敏与哮喘"为主题,深入浅出地为居民们阐述了春季呼吸道疾病的科学预防与有效治疗方法。



本次讲座同步通过中心视频号进行现场直播在线解答观众咨询。

3月4日、3月5日,中心党员志愿者们分别前往瑞丰大厦的北外滩街道社区党群服务中心和北外滩来福士党群服务站,参与"以'锋'范聚能量筑'暖新'北外滩"为民服务系列活动,以实际行动彰显党员风采。

在学雷锋活动期间,中心的家庭医生团队积极深入社区,为居民开展医疗咨询、血糖检测、血压测量、用药指导等健康服务,让社区居民在"家门口"享受到便捷的医疗服务。

凝聚她力量 绽放新光芒

上海开放大学奉贤分校举行纪念第 115 个"三八"国际劳动妇女节活动

春暖花开、万物复苏的三月,第115个"三八"国际劳动妇女节翩然而至。3月7日上午,上海开放大学奉贤分校以"凝聚她力量,绽放新光芒"为主题,举行纪念第115个"三八"国际劳动妇女节活动。活动包含芳香疗愈体验与多肉盆栽制作两大环节,吸引了全校女教职工积极参与,现场氛围温馨愉悦。

在芳香疗愈体验环节,专业讲师通过讲解植物精油的分类、功效及日常应用,带领教职工探索自然香气与身心健康的联结。参与者通过手部芳香按摩实践,感受精油渗透肌肤的舒缓与放松。活动不仅普及了芳香疗法的科学知识,更通过互动体验帮助女性教职工缓解压力、提升生活幸福感。

在多肉盆栽制作环节中,教职工们挑选形态各异的多肉植物,搭配素雅花器,亲手培土、栽种、装饰。在活动现场,学校党总支书记祝燕国一起加入多肉盆栽栽种,为女教工送上节日祝福。活动现场欢声笑语不断,女教工们表示,



通过此次活动,自己既培养了动手能力,又收获 了内心的宁静与成就感,亲手制作的盆栽作品 更成为节日的美好纪念。

此次庆祝活动通过"疗愈 + 实践"的沉浸式体验,展现了新时代女性内外兼修的智慧与优雅,进一步激发了巾帼力量在教育事业中砥砺奋进的热情。

家庭医生进社区 服务居民零距离

在第62个学雷锋纪念日到来之际,宝山区大场镇大场社区卫生服务中心党支部以"家庭医生恶"为主题,联合结对共建的民党总支,开展健康便民志愿活动,用实际行动诠释新时代雷锋精神内涵。

3月4日下午,中心家庭医生团队在大华三村三居开展义诊。活动现

场,医护人员为每一位前来咨询的居民量血压、测血糖,提供家庭医生签约咨询,发放家庭医生签约、慢性病相关的健康宣传资料,并面对面指导前来咨询的居民进行签约。

3月5日上午,由党员骨干、青年医护组成的志愿服务队赴大华二村一居参加学雷锋集中



今后,中心党支部将继续以实际行动传承雷锋精神,持续弘扬志愿服务精神,将优质医疗资源送入社区,为辖区居民提供更多优质、便利的医疗服务,充分发挥社区卫生服务中心"健康守门人"的作用,共同营造和谐、健康的社区环境。

青浦区辅读学校开展志愿服务活动

为进一步弘扬"奉献、友爱、 互助、进步"的志愿精神,在第62 个学雷锋纪念日来临之际,青浦 区辅读学校于3月3日至3月 7日举办了"追寻红色足迹,传承 雷锋精神"志愿服务活动。

学雷锋精神

在3月3日的升旗仪式上,学校举行了"追寻红色足迹,传承雷锋精神"——青浦区辅读学校"学雷锋,树新风"志愿服务活

动启动仪式。学校德育副主任王丽君向学生们介绍了雷锋叔叔的生平和事迹,鼓励学生们学习雷锋精神,并将雷锋精神融入日常生活。

走雷锋道路

为践行雷锋精神,学校德育处根据学生不同年龄段的特点,开展了相应的学雷锋活动。低年龄段学生在家长的引导下,在家中擦桌椅、扫地,做力所能及的家务。中年龄段学生在老师的



组织下,擦黑板、打扫教室,为班集体贡献自己的力量。高年龄段学生则在班主任和党团员志愿者的带领下,来到学校所在的社区、街道,打扫公益宣传栏、广告展示牌等,以实际行动践行雷锋精神。

传雷锋精神

尽管孩子们都是在爸爸 妈妈的宠爱下长大的,但通 过这些劳动,孩子们充满了

成就感和自豪感,纷纷写下了自己的感受和体

无论时代如何变迁,雷锋精神永远不会过时。此次活动,同学们懂得了学习雷锋不仅仅是一种纪念,更是一种生活态度和行为准则。未来,学校将继续深化拓展学雷锋志愿服务工作,让爱心和助人为乐的美德在校园、家庭乃至整个社会中发扬光大。